



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII - Nr. 10 094

4 PAGINI - 50 BANI

Vineri 21 mai 1982

De miine la poligonul Olimpia (parcul Herăstrău):

TURNEUL INTERNAȚIONAL DE TIR CU ARCUL AL ROMÂNIEI

Sînt prezenți oaspeți din Bulgaria, R. D. Germană și Polonia



„Se poate trage!” — imagine de la ediția anterioară a Turneului internațional de tir cu arcul al României

Seria marilor competiții de tir ale anului găzduite de capitala țării noastre va fi deschisă, la sfîrșitul acestei săptămîni, cu o competiție de tir cu arcul. Forul de specialitate organizează pe poligonul Olimpia, din parcul Herăstrău, cea de a 3-a ediție a Turneului internațional de tir cu arcul al României. La această competiție și-au anunțat participarea specialiști ai sportului din Bulgaria, Republica Democrată Germană, Polonia și România. Oaspeții vor evolua în compania echipelor feminine și masculine ale României, dar și a altor trîgători fruntași din țara noastră. În program este cuprinsă o întrecere de simplu FITA care se va desfășura astfel: simbrătă: distanțele lungi (m + n), iar duminică: distanțele scurte (m + n). În ambele zile, întrecerile vor începe la ora 10. Festivitatea de deschidere este programată simbrătă, de la ora 9, la poligonul pe care se va desfășura concursul.

George Florescu, antrenor-ordonator în cadrul Federației române de tir, sublinia faptul

că: „la ediția 1982 a Turneului, România va fi reprezentată de echipe naționale remaniate prin cooptarea unor elemente tinere, deosebit de talentate, care s-au remarcat în ultima vreme: Irene Kerekes, Florinela Gherasim și Dorina Damian, la fete, Remus Tudor, la băieți. „Noul val” va căuta să se ridice la valoarea trîgătorilor consacrați astfel că selecționerilor vor beneficia de un argument în plus în acțiunea de definire a loturilor care se pregătesc pentru campionatele europene găzduite, în această vară, în Ungaria”.

Iată componența loturilor naționale ale României pentru ediția 1982 a Turneului internațional: feminin: Aurora Chin, Terezia Preda, Daniela Bălescu, Irene Kerekes, Florinela Gherasim, Dorina Damian; masculin: Victor Stănescu, Aurel Robu, Andrei Berki, Gheorghe Birzu, Victor Weszelowski, Vasile Tămaș, Remus Tudor. Conducerea tehnică este asigurată de noul antrenor arhitectul G. Petreșcu.

ÎN AMFITEATRUL, CU BOLȚI MEREU DESCHISE, DE LA SNAGOV: MUNCA - MATERIE DE BAZĂ!

Lacul Snagov pare mai frumos ca oricînd, cu maluri bogate în flori, cu ape limpezi care oglindesc în dreptul hangarelor schifurilor lungi rînduite în hamacurile tari ale rastelelor. Odihna le e scurtă, timpul nu așteaptă — el este mai mare peste aria mereu mișcătoare dintre balize! Fetele știu bine acest lucru, au venit aici să are în țarina aspră din Siliștea Snagovului încă din martie, cînd gheturile mai pluteau pe lacul înnegurat, cînd treningul — pus la uscat — devenea scoarță.

Acum, vislașele și ramerele sînt innegrite de soarele dogoritor pe zi ce trece. Asemenea gospodarilor de pe la fermele învecinate, lumea nu prea mare a lacului începe truda devreme. La ora „prînzișorului”, lopețile fine ale schifurilor au întors de cîteva ori brazdale grele ale pistolelor de antrenament — și e doar începutul unei zile de muncă! S-a lucrat spornic, de calitate? Să vedem rezultatele primei „recolte” din acest an — Regata internațională Pancreavo: în două zile de întreceri — 11 victorii (7 în probele feminine, 4 în cele masculine). Să vedem și păre-

Valeria Răcilă — cea mai rapidă schifistă de pe Snagov în acest început de sezon

Foto: Dragoș NEAGU



rea antrenorilor emeriți Victor Mociani (la fete) și Dumitru Popa (la băieți). ● Se poate obține mai mult, tovarăși responsabili de colective? ● Întotdeauna se poate obține mai mult. Important este unde și cînd trebuie să obții succesul.

Aluzie, desigur, la campionatele mondiale din august, de la Lucerna, cînd prețul hărniciei „se măsoară în aur”. La școala de la Snagov se cunoaște bine și acest lucru. În amfiteatrul mare, cu bolți mereu deschise, materia de bază rămîne MUNCA! Siliștea, disciplina, conștiințozitatea o completează. Olga Bularda, Val-

SĂRITORII DE LA C. S. Ș. SIBIU ÎNVIŢĂTORI LA LEIPZIG

Tradiționalul concurs de sărituri în apă dintre echipele C.S.S. Sibiu și D.H.f.K. Leipzig, desfășurat anul acesta la Leipzig, a fost cîștigat de copiii din Sibiu cu 48-45, ei cucerind locul I în 6 probe: trambulină 1 m și 3 m (S. Fredel, născut în 1970), trambulină 3 m și platformă (C. Hila, născut în 1967), trambulină 3 m (M. Ștefănuță, născut în 1969) și trambulină 1 m (Arina Manta, născută în 1969). Au mai concurat Liliana Banea și Elisabeta Kopacz.

Frumoase evoluții ale poloștilor români

În turneul internațional de la Tbilisi

INTR-O SINGURĂ ZI: 9-9 CU U.R.S.S. (campionă olimpică) ȘI 12-11 CU CUBA!

În ziua a doua a turneului internațional de polo de la Tbilisi, tînăra reprezentativă a României a susținut două partide dificile în compania selecționatelor U.R.S.S. — campionă olimpică și cîștigătoare a „Cupelor mondiale”, și a formației Cubel — campionă mondială universitară și locul III la „Cupa mondială”. Partida cu poloștii sovietici a fost extrem de disputată. Gazdele au avut inițiativa timp de trei reprize, dar poloștii români au reușit să refacă handicapul de două goluri în final (2-0 în ultima repriză). Meciul s-a încheiat cu un foarte onorant rezultat de egalitate pentru echipa României: 9-9

(4-4, 2-3, 1-2, 2-0). Cel mai bun jucător al formației române a fost Vlad Hagi (7 goluri!). În aceeași zi, echipa țării noastre a întîlnit selecționata Cubel pe care n-a mai invins-o de exact șase ani (7-5 la Chlavari). Întrecerea a fost extrem de echilibrată și s-a încheiat cu succesul sportivilor români: 12-11 (3-2, 3-3, 1-3, 5-3).

Alte rezultate: U.R.S.S. — Suedia 16-5 (3-0, 4-1, 5-2, 4-2); Cuba — Suedia 10-7 (3-3, 2-4, 3-0, 2-0); Olanda — Spania 7-7 (2-1, 2-2, 1-1, 2-3). În clasament conduc echipele U.R.S.S., României și Spaniei, cu cite 5 puncte.

La București, între 31 mai și 11 iunie

CAMPIONATELE NAȚIONALE DE SCRIMĂ

Între 31 mai și 11 iunie, sala Floreasca din Capitală va găzdui campionatele naționale individuale, cu care prilej primii 16 scrimeri calificați la fiecare armă își vor disputa titlurile de campioni, precum și etapa

a II-a a Diviziilor naționale „A” și „B”. Începînd cu floreta masculină, fiecare armă va fi prezentă pe planșe cite 3 zile, urmînd floreta feminină, spada și sabia.

La Buzău, în mai multe unități productive

CINCI MINUTE DE GIMNASTICĂ = SĂNĂTATE, PRODUCTIVITATE ȘI VOIE BUNĂ

Intrînd deunăzi în Buzău prin bariera Ploieștilui, am văzut în curtea unei întreprinderi, pe o alee străjuită de arbuști, un grup de femei în halate de lucru făcînd gimnastică. „Brațele ridicate și îndepărtate — comanda o tinerică cu părul strîns sub baticul alb ca spuma — și... începem!” Și fetele prînze în citeva șiraguri repetau ritmic și cu voioșie. Așa am făcut cunoștință cu... gimnastica la locul de muncă la complexul de croitorie de la „Voința”, acolo, în orașul dintre Crîngul drăgaicelor și apa Buzăului. Sediul cooperativei are trei niveluri, așa că spectacolul de gimnastică se constituie și el din trei reprize. Cinci minute din pauza de masă fetele fac gimnastică. Un simplu divertisment? „Desigur, sînt momente de voie bună și mișcare, dar valoarea lor la noi se măsoară în spor de producție, în calitatea muncii, ca și în starea de sănătate a

muncitoarelor” — ne spunea Elena Secuiu, care se preocupă deopotrivă de soarta producției și de viața tovarășelor ei de muncă, în calitate de secretară a organizației de partid. De adevărul acestor vorbe aveam să ne convingem și la o altă unitate a „Voinței” — secția de covoare din bariera Brăilei, unde am ținut să fim, de asemenea, „pe fază”.

Lucrul la covoare nu-i deloc ușor, cere încordare, multă răbdare și o anume poziție a corpului. Să înșiri ochi după ochi... Chipurile muncitoarelor vădeau o ușoară oboseală cînd s-a auzit semnalul: „Gimnastica, fetele!” Instructoarea Marcela Trocaru, măruntică dar toată numai viață, le chema „la joacă”, cum spun ele, înainte de gustarea de ora 10. Și tot în curte, în adierea vîntului cu mireme de flori de rapiță venind din Bărăgan. Cinci minute, după care fetele au revenit în ateliere. Erau, parcă, altele. Numai zîmbet și gureșe ca toate fetele vesele! Miinile au căpătat o și mai mare măiestrie în înnodatul firurilor de lînă, iar arabescurile

covoarelor — aceste covoare care vor duce în lume ceva din sufletul buzoienilor — se legau unul după altul.

Secretarul asociației sportive „Voința”, Gheorghe Gomoiescu, ne spunea că la Buzău în 22 de secții de producție se face gimnastică la locul de muncă. Peste 2000 de femei beneficiază de această cură de sănătate — și Gheorghe Gomoiescu deschise caietul cu evidența zilnică a muncii. I-am propus să lăsăm scriptele Mai bine să ne spuneți — i-am zis — cum ați reușit să organizați această activitate frumoasă și prețioasă? „Cu sprijinul C.J.E.F.S., al tovarășului președinte Nicolae Dragu, care ne-a asigurat specialiști în acest domeniu (cum este prof. Claudia Iambur, de la C.S.S. I), cu ajutorul organizațiilor de partid, al conducătorilor unităților și al celor ce îndrăgesc exercițiul fizic și sportul. Și continuăm să extîndem această formă a activității sportive de masă din cadrul „Dacia-dei”. Nu ne rămîne decît să le urăm succes.

Viorel TONCEANU

PROFILURI CONSTĂNȚENE...

Constanța, un alt județ care — asemenea Sibiului — poate furniza mai multe topuri. Un județ dominat de luptători — în toate variantele, de la clasicele greco-romane practicate acum două mii de ani la Callatis — pînă la kureș-ul tătarec de astăzi. Lupta „berbecului”. Un județ al boxerilor — „electorii” l-au ales pe Ibrahim Fardin, ca un simbol al dragostei Litoralului pentru box. Și un județ al jucătorilor sportive — vom vedea în cele ce urmează — mai puțin fotbalul, cu toate că nici un constănțean nu uită că de aici a plecat neuitatul Aurică Rădulescu...

Dar să vedem ce spune „topul”...

1. DRAICA Ion (lupte)
2. ALEXANDRU Constantin (lupte)
3. FARUL (echipa de rugby)
4. CERNAT Costel (baschet)
5. MUSAT Alexandru (volei)
6. LUȚAȘ-NADIRE Ibadula (handbal)
7. TOBOC Horia (atletism)
8. CALCAN Nicolae (yachting)
9. FAREIN Ibrahim (box)
10. ANTONESCU Dumitru (fotbal)

MAREA MEDALIE A LUI DRAICA

Momentul cel mai greu a fost alegerea titularului pentru primul loc. Soluția reporterului, ex aequo, pentru cei doi vestiți luptători constănțeni a fost respinsă chiar dacă „argintul olimpic” al lui Alexandru e un argument greu de contestat.

Am apelat în cele din urmă la antrenorul emerit Ion Corneanu. Și Corneanu n-a stat prea mult pe gînduri. „Dra ca”. „De ce?” — am întrebant. „Pentru că așa vor constănțenii. Ei nu stau să aleagă. Pentru ei Draica e totul, deoarece a rămas acasă. Și asta — spun tot ei — e o medalie la fel de frumoasă ca și una olimpică”.

FARUL ÎNVINS DE... VISCOL

Pentru locul trei, cu destule regrete din partea „electorilor” echipa de rugby a Farului de trei ori campionă — „ar fi fost ca și anul acesta, dacă nu pierdea la masa verde punctele de la Birlad pentru că nu s-ar fi prezentat la joc, pe viscol, cu toate că era la Birlad”.

Ioan CHIRILA

(Continuare în pag. 2-3)

Vasile TOFAN

(Continuare în pag. 4-4)

LATURA EDUCATIVĂ A INSTRUIRII

Am ascultat, zilele trecute, o interesantă expunere asupra muncii educative, făcută de unul dintre cunoscuții profesori de la I.E.F.S., Ion Șiclovan. Prezentând toate aspectele acestei munci în cadrul unităților sportive (expunerea era prezentată președinților de consilii municipale, orășenești pentru E.F.S. și președinților de cluburi orășenești), vorbitorul s-a oprit și asupra unui domeniu deosebit de important și anume munca de educație în cadrul procesului instructiv-educativ.

Prezentând numeroase exemple dintr-o bogată activitate proprie și de observare, prof. univ. Ion Șiclovan a insistat asupra celor trei caracteristici ale educației în cadrul instruirii: educația specializată, educația diferențiată și educația individualizată. Nu ne propunem să stăruim asupra acestor direcții fundamentale ale muncii educaționale, ci vom sublinia un aspect, remarcabil și elocvent ilustrat de vorbitor, și anume rolul antrenorului în desfășurarea întregii munci educative. Se arată că misiunea tehnicianului în conceperea și materializarea pregătirii sportivilor trebuie să pornească de la stabilirea celor mai potrivite și fructuoase raporturi dintre profesor și elev. Aproximarea antrenorului de sportivi, condiție indispensabilă a reușitei, nu poate fi concepută ca o atitudine de îngăduință, de dăunătoare trecere cu vederea a lipsurilor. Antrenorul are datoria să manifeste toată înțelegerea, să arate multă căldură sufletească față de elevii lui... Dar a păstra această foarte necesară rezervă a autorității apare ca o obligație de prim ordin. Foarte sugestiv a fost prezentată datoria antrenorilor a conducătorilor secțiilor și cluburilor în privința aprecierii carierelor sportive remarcabile, ale acelor sportivi care au demonstrat atașament și dragoste față de culorile unui club. Încheierile de carieră sportive pot cădea un puternic rod educațional, mai cu seamă față de tinerii sportivi, dacă sunt marcate printr-un gest de consideratie, de apreciere, de elogiu față de

cel ce abandonează activitatea de performanță.

Expunerea a acordat un loc important constituirea procesului de instruire. S-a arătat că astăzi, în condițiile atât de pretențioase ale antrenamentului, realizarea cu maximă eficiență a pregătirii reprezintă o condiție primordială. Fără asigurarea participării totale a sportivului, fără evitarea „timpilor morți” din antrenamente, fără contribuția esențială a antrenorului în obținerea unei maxime adevzului la pregătire, cotele exigente ale performanței vor rămâne de neatins. S-a citat exemplul unor antrenamente conduse de reputatul specialist Ion Corneanu. Lecțiile de pregătire ale luptătorilor fruntași pot fi exemple de participare conștientă, disciplinată, pasionată a acestor sportivi. O explicație o reprezintă și modul cum a știut antrenorul să insufle elevilor ambiția atingerii marilor performanțe, printr-o muncă fără menajamente. Profesorul știe să se facă și iubit și respectat de către elevi. Alte exemple au ilustrat modul de desfășurare a lecțiilor de pregătire prin simpla înmânare fiecărui sportiv a programului de antrenament care se execută, apoi fără să fie nevoie de nici o intervenție de corectare din partea antrenorului. Vorbitorul a înfățișat, de asemenea, ca o elocventă pildă de conștiință, cazul famosului nostru campion Ivan Patzaichin care, în cadrul unui examen la I.E.F.S., a avut ca temă prezentarea obiectivelor lui de performanță. Și a făcut-o cu atita căldură, dar și cu luciditate și echilibru, încât a trezit, pe bună dreptate, lauda profesorilor lui.

Expunerea interesantă, vie, documentată a prof. univ. Ion Șiclovan a contribuit, sintem conștienți, la îmbogățirea cunoștințelor activiștilor sportivi în fața cărora a fost făcută. Binevenită prin subiectul abordat, ea a prezentat cu adevărat o utilitate pentru cei prezenți în sală, investitii cu importante responsabilități în activitatea sportivă.

Eftimie IONESCU

POPICARII AȘTEAPTĂ CU ÎNCREDERE CAMPIONATELE MONDIALE

DE LA BRNO

● Ana Petrescu și Ilie Hosu — liderii echipelor ● Tineri jucători promovați în ambele loturi

Loturile naționale de popice, după o intensă pregătire în arena internațională, și-au încheiat pregătirea pentru cea de a 14-a ediție a campionatelor mondiale, care se vor desfășura, între 6 și 11 iunie, la Brno (Cehoslovacia). După cele două jocuri inter-tări, în compania celor mai puternice selecționale (cu Cehoslovacia, Iugoslavia, R.D. Germană, Austria și Ungaria), selecționerul a restructurat cele două loturi, oprindu-se la cei mai în formă jucători, care au avut constant rezultate bune în partidele de verificare. În general, reprezentanții noștri au avut o bună comportare în cursul a-

cestor jocuri internaționale de verificare, mai ales dacă avem în vedere faptul că jocurile (cu excepția celor cu popicarii cehoslovaci) s-au disputat în deplasare, deci în condiții mai grele de joc. Scorul (în ambele probe ne este favorabil: la femei cu 6-3, iar la bărbați cu 5-4, ceea ce ne îndreptățește să privim cu optimism noua ediție a C.M., la care avem de apărut prestigiul sportului popicelor din țara noastră. După evoluția popicării noastre la precedentele 13 ediții, România se află pe primul loc în ierarhia mondială cu 18 medalia de aur, 15 de argint și 11 de bronz (pe locurile 2-3 se situează Iugoslavia 13-15-16 și R.D. Germană 13-9-15). După cum se știe, la ultima confruntare mondială reprezentanții noștri au cucerit trei titluri de campioni ai lumii: pe echipe de femei și de bărbați, și la individual — prin Margareta Cățineanu, iar multiplul medaliat la „mondialele” precedente Iosif Tismănar a cucerit medalia de argint la individual.

La întrecerile de la Brno se vor deplasa jucători care au fost prezenți la ultimele campionate mondiale dar în fiecare lot antrenorii Constantin Neguțoiu și Crista Szűcs (lotul feminin), Roger Cernat și Ion

CONCURSUL JUNIORILOR LA TENIS DE MASĂ

Începând de astăzi, în Sala sporturilor din Oradea, vor începe disputele din cadrul Concursului republican al juniorilor II și copiilor de 10-12 ani. Iau parte la întreceri speranțele tenisului de masă juvenil de la toate secțiile din țară, printre participanți numărându-se reprezentanții ai cluburilor Pionierul și Universitatea Craiova, MEFMC București, Înfrățirea Tg. Mureș, C.S.S. Cluj-Napoca, C.S.S. Constanța, C.S.S. Rm. Vilcea etc. Concursul are în program doar probe individuale și el constă, totodată, pentru unii dintre participanți și o utilă verificare a potențialului de joc înaintea Campionatelor europene de cadeti și juniori programate în iulie, în Austria.

Iliescu, Constantin Toma și mulți alții.

În sfârșit, Dumitru Antonescu-Brebenel, premiu de fidelitate, recordmanul tricourilor naționale „pe județ”, dar care nu uită să spună că Aurică Rădulescu a fost cel mai bun produs al Dobrogei fotbalistice și că fără Tufan, poreclit „Lausanne”, Guadaluara ar fi rămas doar un nume frumos pe hartă...

Acesta ar fi, deci, topul Litoralului sportiv... Un top a cărui densitate de prim rang (locul doi pe țară, la performanță, după București, în '81), nu ne face să uităm că lipsește natația. „Electorii” par stinjeniiți, pentru că discuția revine mereu, ca un leitmotiv. Încearcă un răspuns fostul fotbalist Gheorghe Nuțu: „N-aș vrea să apar neperformanța Litoralului în materie de natație. Dar o mică explicație există. Copiii noștri stau toată vara pe plajă, de dimineața până seara. Și marea e frumoasă, și nisipul cald. Și sint tare frumoși copiii noștri prin octombrie, după ce au adunat tot soarele și toată sarea mării. Vă rog să mă credeți că e mai greu să intri atunci în bazin, la lumina neonului. Așa se face că Anca Pătrășcoiu apare la Baia Mare și nu la Constanța. Așa se face că Reșița e mult înaintea noastră la natație. N-am auzit de înotători mari la Napoli. În schimb am auzit de înotători mari la Glasgow, la Haga sau la Stockholm, unde soarele apare atât de rar”.

Poate că Gheorghe Nuțu are dreptate. Dar Litoralul rămâne dator, în continuare, natației...

DE LA CORRESPONDENȚII NOȘTRI

● PE FRUMOASA BAZA SPORTIVĂ a pionierilor din Simleu Silvaniei s-a desfășurat o reușită competiție sportivă aplicativă, „Cupa prietenii tehnicii”, la care au fost prezenți pionierii din Carei, Zalău, Cehu Silvaniei, Marghita, Jibou și orașul gazdă. Au avut loc concursuri de karting, tir, stațeta aplicativă, aero, racheto și navo-modelism, câștigătoare fiind Casa pionierilor și șoimilor patriei din Simleu Silvaniei. Pe locurile doi și trei s-au situat pionierii din Cehu Silvaniei și Carei. ● CEI MAI MICI SPORTIVI din județul Teleorman au început să practice sporturi mai puțin cunoscute pe mealegurile lor. Astfel, la Casa pionierilor și șoimilor patriei din Tr. Măgurele a luat ființă, recent, un centru de inițiere la judo.

condus de ing. Elenica Encu, tot la Tr. Măgurele și la Zimnicea s-au creat secții de caiac-canoe. ● UN SUCCES remarcabil au obținut tinerii șahiști de la C.S.S. Brașovia, care au ocupat locul I la copii și juniori II în faza județeană a campionatului republican, aceștia sint: Csilla Mato, Maria Borbeli, Miklos Demeter și Eugen Ambrus. ● LA DRAGODANA (jud. Dimbovița) s-a desfășurat ediția a XIV-a a „Cupel Chindia” și ediția a VII-a a „Cupel Ion Vătafu” la orientare turistică, cu peste 150 de concurenți, între 13 și 50 de ani, din diferite localități ale țării. Printre câștigătorii, pe

CAMPIONATELE DE BOX ALE JUNIORILOR

MEDGIDIA, 20 (prin telefon). În Sala sporturilor din localitate s-au desfășurat miercuri seara semifinalele campionatelor naționale de box pentru juniori mici. Aproape 1000 de spectatori au aplaudat cu căldură evoluțiile tinerilor pugiliști care bat la porțile afirmării. Am remarcat câteva talente autentice, care dau speranțe tehnicienilor în progrese foarte mari. Iată câteva nume: Fl. Plugaru (Farul Constanța), I. Dumitru (Metalul Tirogviște), Fl. Robu (Box Club Brăila). Cu regret trebuie să spunem că și aici au existat câteva decizii neconforme cu realitatea din ring. Astfel, S. Mărgărean (FEA Buc.) deși mai bun, a fost declarat învins în fața lui M. Posmagiu (B. C. Brăila), ca și I. Olaru (CSS Caracal) întrecut de V. Alistar (CSS Slobozia). REZULTATE TEHNICE, semifinale juniori mici: hirtie: Fl. Plugaru (Farul Constanța) b.p. Gh. Geantă (CSS Slobozia), N. Iancu (FEA București) b.p. S. Timaru (CSS Sibiu); semimuscă: D. Smalberger (S.C. Bacău) b.p. D. Nicolae (Metalul Hunedoara), C. Roman (B.C. Galați) b.ab. J. Al. Pavel (Metalul București); muscă: M. Pășescă (B. C. Brăila) b.p. Gh. Toane (Lemnar Tg. Mureș), I. Dumitru (Metalul Tirogviște) b.p. V. Dincă (Mașini Uneite București); cocoș: St. Bărzoi (B. C. Brăila) b.p. I.

Feuerstein (CSS Timișoara), M. Robu (CSS Medgidia) b.p. V. Airen (CSS Brașov); pană: Fl. Decan (Crișul) b.ab. 2. M. Drascovici (CSS Reșița), R. Obreja (Dinamo București) b.ab. 3. V. Vasile (CSS Călărași); semiușoară: Gh. Clupercă (Farul) b.p. M. Roman (CFR Timișoara), M. Posmagiu (B.C. Brăila) b.p. S. Mărgărean (FEA); ușoară: T. Potloagă (Cimentul Medgidia) b.p. Al. Gheța (Metalul Hunedoara), M. Volchiță (CSS Timișoara) b.p. P. Miron (S.C. Bacău); semimulocie: V. Damian (CSS Constanța) b.p. Gh. Buna (CSS Caransebeș), R. Călin (Rulmentul Brașov) b.p. Fl. Brațu (S.C. Bacău); mijlocie mică: Al. Iuparu (CSS Brașov) b. desc. 2. V. Dumbravă (CSS Focșani), Fl. Robu (B.C. Brăila) b.p. C. Dumitru (Olimpia București); mijlocie: N. Tomiloiu (Metalul București) b.ab. ? L. Cala (Foresta Toplița), V. Alistar (CSS Slobozia) b.p. I. Olaru (CSS Caracal); semigrea: M. Penea (IAEM Timișoara) b.p. I. Pop (Voiața Satu Mare), M. Agavrioloae (CSS Medgidia) b.ab. 1. I. Comorașu (B.C. Brăila); grea: M. Paisz (Voiața Cluj-Napoca) b.ab. 1. C. Vizireanu (Dinamo București), S. Botorog (S.C. Bacău) b.ab. 1. D. Solomon (CSS Rm. Vilcea).

Mihai TRANCA

„MEMORIALUL DE ȘAH DR. OCTAV TROIANESCU”

Intre 15 și 25 iunie la clubul de șah I.T.B. din Capitală se va desfășura prima ediție a competiției șahiste „Memorialul dr. Octav Troianescu”, care programează șase turnee deschise jucătorilor de toate virstele și toate categoriile (cu clasamente separate pentru juniori și junioare). La turneul principal vor lua parte mai mulți maeștri, foști parteneri de joc ai regretatului maestrului internațional dr. Octav Troianescu. Printre cei care și-au anunțat participarea se numără Constantin Botez, Emanuel Reicher, Paul Voiculescu și Parik Ștefanov.

ACTUALITĂȚI DIN

● „CUPA ROMÂNIEI”. S-au disputat primele două faze zonale (finala va avea loc în zilele de 4, 5 și 6 iunie la Mangalia), găzduite de localitățile Craiova și Beiuș (Bihor). Astfel, se cunosc primele patru formații de oină calificate pentru ultima etapă. Acestea sint: Dinamo București, Viața Nouă Otteni (Teleorman), Viitorul Cluj-Napoca și Recolta Carci (Satu Mare). Următoarele „zone” sint programate sâmbăta și duminica aceasta la Zărnești (vor fi prezente Torpedo Zărnești-Brașov, ASA Sibiu, C.P.L. Sebeș-Alba, Toplița-Hunedoara, Știința Toplița-Harghita, Com-

FETIȚI CA

Pentru jucătorii înșiși începe acest sezon de competiții, dar și pentru părinții lor, care vor avea în vedere și aspectul financiar. În dorul gătirii rilor pe specialitate, baremurii vor trebui înaintea campionilor, spus, cei nu sint da, un „A”, ser înnoate il iar distat rezultate fetițelor junior d 67 de sepectiv 5 despre mici (16 de, respe sint chla tenioase. F.R.N. e nu trece nu are și chla

„MARI

... în ca de presă, o A.C.R. din prezentate d mobilistice c București și Prima dintre rele premiu” organizat de nicipală de l: lului popular asociația spo lor în ziua d „Marele pre lului, aflat la va avea loc, mi an, pe r boc (șoseaua vind acces — lor avansat (primii urmă ture, celialți km). Concurs sîmbătă 29 n: ziona pasiona cucerirea tro cîștigat anul Daciei Pitești. Nicu Grigora: edițiilor prece printru alții. 1939). Jean C fan Iancovici

Pînă în pre scrierilor apa buni piloți c secțiilor f... lism.

Cel de-al d nunțat în co este organizat ediții a „Rali

PROFILURI CONSTĂNȚENE...

(Urmare din pag. 1)

lad, după o călătorie plină de peripeții. A fost invocat un regulament britanic... pur britanic, care spune că, în lipsa arbitrilor, poate să apară în arenă un arbitru local. Se uită însă că în timp ce la Bristol sau la Swansea din 10 000 de spectatori 9 900 sint arbitri, la Birlad nu prea e cazul... În sfârșit”.

Marele argument în favoarea echipei de rugby e și seria de internaționali pe care a produs-o, în frunte cu Dumitru, „capitanul de pe Arms Park”. Îl urmează, fără o ordine anumită Ion Vasile, Cornel Vasile, Holban, Bezușeu, Lungu, Virzaru, Băciolu, Varga, N. Dinu, Grigore, plus alții și alții: e foarte puțin pînă la 15, cu atit mai mult cu eit Farul, ca far, a determinat și organizarea „diviziei dobro-gene”, o divizie în care 10 din cele 12 echipe sint între Dunăre și Mare...”

Încă două vorbe despre Farul. „Farul e opera lui moș Ion Buzoianu, a lui Carnabel, a lui Dolciu, în mod special opera lui Titu Ionescu”, despre care profesorul Eugen Nemeșeanu spune: „Cine vroia să vadă pe viu ce înseamnă antrenament cu intervale, la Titu Ionescu, pe teren se ducea. În sfârșit, titlurile sint ale lui Naca...”

Atit despre rugby, pentru că Farul continuă și va continua, „chiar dacă va pierde duminică meciul cu Steaua”.

CERNAT ȘI CEILALȚI

Pentru locul patru, consens: Costel Cernat, cel mai bun baschetbalist român al momentului. „Bineînțeles că Cernat nu e un jucător izolat — e de părere Gheorghe Cavallotti, fost președinte al clubului Farul. — Clubul nostru, dacă și-ar aduna jucătorii risipiți în restul țării, ar putea alina o formație redutabilă, în care ar figura — pe lingă Cernat — Nicolae Pirșu, Lucian Ivasencu, Mihai Caraiou, la care s-ar adăuga și cei rămași, a-dică Vasile Pașca, Anton Spinu și, nu în ultimul rind, Virgil Băiceanu, chemat și el la lot. „Nici o obiecție la Alexandru Mușat, cu nenumărate selecții în echipa națională de volei, conchide Dumitru Ivan, președintele CJEFCS Constanța. Dar, pentru ca să acoperim ideea că Litoralul are o atracție specială pentru jocurile sportive, să nu uităm că am putea alina, pe hirtie (din păcate), o adevărată națională

binatul poli Viitorul Iași (IAMC sin, Vorona- rul Roman, Victoria Inde Tulcea), Rm. Buzău, Metal Suraia, Electr colta Modelu, Finala „Cupa dispută în zi mai, la Focș prezente un reprezentind l triale din: clean-Bistrița Călărași, Halii radea, Rm. S orman ● La verin, în zilele este programa UGSR”. Vor p Combinatul rului, Laminor tui Reghin, C rele, Celuloza Zărnești, Met I.P.A. Sibiu. C versitatea Buc

De azi

FINALELE

PENTRU

La Piatra N pină duminică finalele campio ne individual romane ale și juniorilor

fel: baschet băieți: 1. Lic. „Liviu Rebreanu” Bistrița, 2. Lic. „George Coșbuc” Năsăud, 3. Lic. Industrial 1 Bistrița; la handbal fete: 1. Lic. „George Coșbuc” Năsăud, 2. Lic. metalurgic Beclean, 3. Șc. gen. Salva. ● RECENT LA PIATRA NEAMȚ a avut loc un reușit schimb de experiență între colegiile județene ale antrenorilor de fotbal din Bacău și Neamț. Tema pusă în discuție s-a referit la metode tehnice și tactice și a fost dezbătută de profesorii Ion Constantinescu, Mihai Radu, Nicolae Vătafu și Mircea Nedelcu. Ca un punct de divertisment a urmat apoi meciul dintre fostele glorii ale celor două județe.

REIATĂRI DE LA: M. Ștefan, D. Moraru-Silva, C. Grula, M. Avanu, Fl. Toma C. Rusu.

VI ÎNȚOATĂ MAI REPEDE ȘTI ?!?

Semnal!

rul respectiv, în urma rezultatelor înregistrate la test, excluzând din campionatul național nu mai puțin de 7 echipe de juniori! Nu vor mai evolua în actuala ediție ambele formații de juniori de la Voința și Politehnica din Cluj-Napoca, de la Industria Linii Timișoara și echipa de juniori mică Progresul București! Nici nu se putea altfel.

La Industria Linii (antrenor Al. Cinteanu), de pildă, doar câte un jucător din fiecare echipă (!) a îndeplinit baremul propus, la Politehnica (antrenori A. Ardeleanu și I. Crăciuneanu) — un junior mare și doi juniori mici, la Voința (antrenor Zoltan Bogdan) — câte 5 și, respectiv, 4 sportivi, iar dintre juniorii Progresului (antrenor Ion Miu) — doar șapte. **OARE CE CALIFICATIV POATE CAPĂTA MUNCA ANTRENORILOR RESPECTIVI?** Cum înțeleg această să contribuie la îmbogățirea permanentă a zestrei (și așa destul de redusă) de jucători talentați și valoroși pentru formațiile primei Divizii, pentru loturile reprezentative? Sperăm ca sancțiunile date, ca și avertismentele adresate echipelor Mureșul Tg. Mureș și Rapid Arad să folosească la ceva.

Adrian VASILIU

AL BUCUREȘTIULUI TOMOBILISM

care va avea loc între 28 și 30 iunie în județul Tulcea. Referitor la această competiție, este de amintit faptul că ea conținează ca etapă în Campionatul European, Cupa Păcii și Prieteniei — rezervată piloților din țările socialiste și Campionatul balcanic.

FINALELE „CUPEI F.R.M.”

LA MOTOCROS ȘI VITEZĂ

Activitatea competițională la moto are la sfârșitul acestei săptămâni un bogat program. Astfel, motocrosiștii se vor întrece duminică în ultima etapă a „Cupel F.R.M.” — concurs pe echipe — pe difficultul traseu de pe Dealul Partizanilor de lângă Sf. Gheorghe. Vor avea loc curse la patru clase — juniori 50 și 80 cmc, tineret 125 cmc și seniori 250 cmc. După cele patru etape disputate în fruntea clasamentului se află echipele: 1. Steagul roșu Brașov 269 p., 2. Torpedo Zărnești 248 p., 3. Poliana Cimpina 244 p., 4. Electro Sf. Gheorghe.

În Capitală pe traseul de la Pipera-Toboc va avea loc duminică dimineața o spectaculoasă cursă de viteză în circuit, ultima etapă a „Cupel F.R.M.”. În program figurează curse la categoriile: 50 cmc (fete și băieți), 175 cmc, 250 cmc și atas (până la 600 cmc și până la 1300 cmc). Înaintea finalei pe locurile frunțate ale clasamentului se află: 1. I.M.G. București 94 p., 2. Progresul Timișoara 61 p., 3. Energia Cimpina 59 p., 4. Voința Oradea 51 p.

Sîmbătă și duminică, în Capitală TURNEUL INTERNAȚIONAL DE LUPTE LIBERE PENTRU SPERANȚE OLIMPICE

În sala de atletism a complexului sportiv „23 August” din Capitală va avea loc, sîmbătă și duminică, un important turneu internațional de lupte libere rezervat speranțelor olimpice (18-20 ani). La această competiție, care constituie un bun prilej de verificare înaintea campionatelor europene de juniori, programate în perioada 13-18 iulie la Leipzig (R. D. Germană), și-au anunțat participarea tinerii luptători din Bulgaria, R.D. Germană, Iugoslavia, Polonia, Ungaria și, desigur, România. Pînă așezară sosiseră aproape toate echipele, mai puțin cea a Iugoslaviei, așteptată azi. Din țara noastră vor concura câte 3-4 sportivi la fiecare categorie de greutate.

duminică, la Piatra Neamț LOR DE LUPTE GRECO-ROMANE PENTRU SPERANȚE OLIMPICE ȘI JUNIORI

renții au obținut calificarea în etapele anterioare. Cel mai mulți sînt din București (de la cluburile Steaua, Dinamo, Metalul, Progresul), Constanța, Brașov, Timișoara, Arad și Suceava.

DUPĂ TURNEUL ECHIPEI NAȚIONALE ÎN AMERICA DE SUD

Comentariile presei chiliene

„ASTA NE MAI LIPSEA — ROMÂNIA NE-A DEZBRĂCAT!”

- Echipa Chile n-a fost învinsă acasă în ultimii trei ani
- Meciul a fost transmis la televiziune în mai multe țări sud-americane ● Balaci și Bôlóni au obținut cele mai mari notări date de cronicarii chilieni: 6. Toți ceilalți jucători români: 5

În tot cursul după-amiezii de miercuri nu am mai putut lua legătura cu Santiago de Chile din cauza unor circuite de telecomunicații defecte. Echipa a olectat între timp, și am rămas doar cu scurta declarație a lui Mircea Lucescu și știri de la diferite agenții de presă, unele incomplete. Astfel, formația echipei României care a jucat cu Chile am aflat-o abia joi după-amiază cînd, prin intermediul ambasadei române din Santiago de Chile am beneficiat de câteva amănunte în plus și, îndeosebi, de opinia presei chiliene.

Firește, interlocutorii noștri erau foarte satisfăcuți de această primă vizită a unei echipe române de fotbal și încă la nivel de reprezentativă națională, bucușii de rezultat, încințați de felicitările pe care le-au primit pentru evoluția fotbalistilor români.

Echipa care a jucat a avut următoarea alcătuire: Moraru — Rednic, Bôlóni, Iorgulescu, Bogdan — Ticleanu (Andone), Augustin, Klein (Balint) — Geolgia (Turcu), Cămătaru, Balaci.

Meciul a fost televizat în direct în Chile, Argentina, Peru, Uruguay și Ecuador, prezentînd interes pentru apropiatul campionat mondial.

Desfășurarea meciului și evoluția scorului au produs numeroase comentarii în presa chiliană, îndeosebi pentru faptul că reprezentativa Chile nu a mai pierdut de trei ani pe teren propriu.

„SURPRIZA NU A FĂCUT PARTE DIN LIBRET”

Ziarul „LA TERCERA”, cu cea mai mare circulație în Chile, lasă să se înțeleagă că eșecul n-a fost deloc luat în considerare înainte de meci. „Cu mult înainte de joc spectatoriștrii strigau Olé! Olé! pen-

tru echipa lor, apoi au adresat aceeași incurajare oaspeților, fiindcă jucătorii români jucau armonios, cu ușurință, ajungînd incredibil de repede la 3-0.”

Același ziar, în altă ediție a apărut cu titlul „ASTA NE LIPSEA — ROMÂNIA NE-A DEZBRĂCAT!” și autorul articolului apreciază echipa României, căreia îi acordă două note de 6 pentru Balaci și Bôlóni, 5 pentru toți ceilalți jucători români. Nota 6 este cea mai mare notă acordată de ziaristii chilieni, de regulă de ziaristii sud-americani.

„NU AM PUTUT SA MENȚINEM MINGEA”

În presă au apărut și declarații ale jucătorilor și antrenorului. Unul din jucători Carlos Caszely, cel mai cunoscut atacant chilian, spunea: „Românii ne-au surprins atât de mult cu jocul lor debordant încît, deși alergăm ca nebunii, nu puteam prinde pe nimeni și nu rețineam mingea”. Antrenorul Luis Santibanez a afirmat: „România a demonstrat că este o reprezentantă autentică a fotbalului european, cu jucători dinamici, rapizi și tehnici”.

Cotidianul MERCURIO a relatat în cronică sa următoarele: „În fața unor adversari rapizi, acționînd precis și în mare viteză, marcînd sever adversarii dar folosînd și schimbul de locuri, selecționata noastră a fost depășită. La acțiunile eficiente ale arșipilor echipei române, bine conduse de „stingaciul” Balaci, au apărut defecțiunile sistemului defensiv al fotbalistilor noștri care s-au lăsat surprinși și depășiiți”.

Fotbaliștii noștri au ajuns joi seara la Paris, de unde azi după-amiază vor sosi la București.

DRUMUL GREU ABIA ÎNCEPE!

Cîteva zile la rînd am urmărit echipa națională în turneul sud-american, prin intermediul telexului și telefonului. Am trăit astfel, minute întregi, alături de cei aflați departe, de jucători și conducătorii echipei, de alți interlocutori care ne-au dat posibilitatea să informăm cititorii. Ultimul meci cu Chile, în care fotbalistii noștri ne-au oferit o surpriză atât de plăcută, o victorie, după un joc foarte apreciat de presa gazdelor, a entuziasmat pe mulți iubitori ai fotbalului. Am redat alături un titlu neobișnuit dintr-un ziar chilian pentru a vedea că la eșecuri nu numai pe la noi se deznădăduiește, că aceasta este o boală continentală și intercontinentală.

Relatînd cititorilor turneul cu lux de amănunte și interpretări nu am dorit să arătăm că problema echipei naționale este rezolvată. Aprecierile, măgulitoare din acest ultim joc, nu trebuie să slăbească pregătirea temeinică și continuă, responsabilitatea deplină a jucătorilor, antrenorilor, a tuturor celor care răspund de formarea și pregătirea unei echipe reprezentative noi, puternice.

Turneul sud-american și victoria de la Santiago de Chile arată că reprezentarea internațională a fotbalului nostru poate să ajungă la un nivel ridicat. Drumul e greu, abia începe, dar nu l-am dori prea lung. (a.n.)

Fotbal

„TROFEUL PETSCHOVSKI”

Înaintea etapei a 20-a a Diviziei „A”, situația în „Trofeul Petschovski” (decernat anual de ziarul nostru celui mai sportiv public) se prezintă astfel:

1. Constanța 9,50;
2. Scornicești 9,42;
- 3-4. București și Cluj-Napoca 9,35;
5. Arad 9,23;
6. Bacău 9,14;
7. Craiova 9,07;
8. Tirgoviște 9,06;
9. Hunedoara 9,00;
10. Rm. Vilcea 8,85;
- 11-13. Pitești Tg. Mureș și Timișoara 8,64;
14. Petroșani 8,42;
15. Brașov 8,35.

CLASAMENTE RETUR

1. CORVINUL	11 6 3 2 22-9 13
2. Dinamo	11 6 2 3 16-9 14
3. Univ. Craiova	11 5 3 2 22-8 13
4. Steaua	11 5 3 3 15-9 13
5. F. C. Olt	11 6 1 4 17-12 13
6. Sportul stud	11 4 5 2 9-8 13
7. C. S. Tirgoviște	11 5 2 4 9-10 12
8. Jiul	11 4 3 4 12-12 11
9. „U” Cluj-Nap	11 4 3 4 11-13 11
10. „Poli” Timișoara	11 3 5 3 9-13 11
11. F. C. Constanța	11 4 3 4 11-16 11
12. A.S.A. Tg. Mureș	11 4 3 4 12-19 11
13. F. C. Argeș	11 3 4 4 10-9 10
14. Chimia	11 3 4 4 5-10 10
15. S. C. Bacău	11 2 5 4 12-15 9
16. F.C.M. Brașov	11 3 2 6 7-14 8
17. U.T.A.	11 2 3 6 5-11 7
18. Progresul Vulcan	11 2 2 7 8-15 4

ACASA

1. DINAMO	14 14 0 0 37-8 28
2. U. Craiova	14 13 1 0 45-5 27
3. Corvinul	14 13 1 0 49-11 27
4. F. C. Olt	14 13 0 1 29-5 24
5. C. S. T-viște	15 11 3 1 21-6 25
6. „U” Cluj-Nap	14 10 4 0 23-7 24
7. Sportul stud.	14 9 5 0 20-5 23
8. A.S.A.	14 10 2 2 28-6 22
9. „Poli” Tim.	14 9 4 1 23-7 22
10. Jiul	14 8 6 0 22-7 22
11-12. Steaua	13 9 4 0 23-9 22
F.C.M. Bv.	14 9 4 1 18-4 22
13. S. C. Bacău	14 7 7 0 22-10 21
14. Chimia	14 8 5 1 19-11 21
15. F. C. Argeș	14 8 4 2 23-10 20
16. F. C. C-ța	14 7 5 2 22-9 17
17. U.T.A.	13 6 5 2 17-7 17
18. Prog. Vulcan	15 6 3 6 16-14 15

DEPLASARE

1. U. CRAIOVA	14 4 3 7 12-14 11
2. Dinamo	14 3 5 6 14-18 11
3. Steaua	15 2 4 9 9-17 8
4. Corvinul	14 1 6 7 9-21 8
5. Sportul stud.	14 1 6 7 8-24 7
6. F. C. C-ța	14 1 5 8 8-28 7
7. F. C. Olt	14 1 4 9 10-24 6
8. S. C. Bacău	14 2 2 10 10-28 6
9. U.T.A.	15 2 2 11 8-27 6
10. F. C. Argeș	14 0 4 10 1-18 4
11. „Poli” Tim.	14 0 4 10 6-27 4
12. Chimia	14 1 2 11 6-30 4
13. F.C.M. Bv.	14 1 2 11 8-28 4
14. Jiul	14 0 3 11 8-29 3
15-17. Prog.-Vulcan	13 0 3 10 10-33 3
C.S. T-viște	13 0 3 10 5-28 3
„U” Cluj-Nap.	14 0 3 11 5-28 3
18. A.S.A.	14 0 2 12 9-35 2

EFICACITATEA ÎN SCĂDERE...

Constatare întărită, din păcate, de etapa a 28-a a Diviziei „A”, cînd în cele 9 partide s-au înscris numai 12 goluri. Totalul golurilor în actuala ediție a ajuns la 598 (457 gazdele — 141 oaspeții), rezultînd o medie de 2,37 pe partidă, cea mai scăzută medie din ultimii 10 ani, virful fiind atins în ediția 1980-81, cu 2,85.

NICI UN ȘUT ÎN 90 DE MINUTE!

Una din explicațiile scăzutei eficacității din actuala ediție este și imprecizia șuturilor, din cele 6 031 (4 087 gazdele — 1 944 oaspeții) doar 598 s-au transformat în goluri. Cele mai multe șuturi s-au înregistrat în etapa a 4-a — 251, iar cele mai puține: în etapa a 21-a și a 28-a; cîte 176. De remarcat „performanța” Politehnicii Timișoara, în etapa a 23-a, cînd în meciul de la Craiova, cu Universitatea, nu a expediat nici un șut la poartă. Sportul studențesc (etapele a

25-a și a 28-a). Corvinul (etapele 13-a și a 26-a), C. S. Tirgoviște (etapa a 7-a) și F. C. Argeș (etapa a 28-a) nu au tras nici un șut pe spațiul portii. Primele locuri în clasamentul șuturilor sînt ocupate de Dinamo cu 441, Universitatea Craiova 411 și F.C. Constanța 398, iar pe pozițiile retrogradante se află „U” Cluj-Napoca 286, Jiul 272 și Sportul studențesc 269.

33 LA SUTA — PROCENTUL RATĂRIILOR PENALTY-URILOR!

Iată o altă explicație a ineficacității: din cele 64 de loviturile de la 11 m, 43 au fost transformate, 21 ratate (deci o treime). Pe lista jucătorilor care au ratat penalty-uri se află 4 jucători cu cîte 2 loviturile de la 11 m ratate: Cîmpeanu, Iamandi, Lucescu și Șumulanșchi. Din totalul de 64, de 51 au beneficiat gazdele, iar de 13 oaspeții; 57 au fost dictate pe motiv de fault, iar 7 pentru infrafracțiunea de nenț.

ȘTIRI

● **DUMINICĂ, ÎN CAPITALĂ.** Dimineața, la ora 11, pe stadionul Steaua, derbyul seriei a II-a a Diviziei „B” Rapid — Petrolul Ploiești. După-amiază, pe același stadion, de la ora 18, meciul de Divizia „A” Steaua — „U” Cluj-Napoca (în deschidere înțimirea de speranțe). Iar pe stadionul Politehnica, jocul Sportul studențesc — Jiul (în deschidere, de la ora 16, meciul echipeilor de speranțe).

● **ORA DE ÎNCEPERE A SFERTURILOR DE FINALĂ ALE „CUPEI ROMÂNIEI”.** Cele patru meciuri din sferturile de fi-

nală ale „Cupel României”, care se vor disputa miercuri, vor începe la ora 17.

● **CU ADRÎNCA TRISTEȚE** aflăm de încetarea din viață a fostului jucător orădean Ion Covaci (II), purtător al tricoului echipei C.A.O., F.C. Ploiești și Libertatea Oradea.

● **Promoția 1957 a Institutului de educație fizică și sport** se reunește în ziua de 28 iunie a.c. Relații se pot lua de la Ștefan Miu (telefon 81.89.96) și Pompiliu Simion (27.59.36).

Campionatul echipelor de speranțe S. C. BACĂU — 3 PUNCTE AVANS

Odată cu etapa a 29-a a Diviziei „A” se reia întrecerea și în campionatul echipelor de speranțe. Ultima etapă — a 28-a — a fost dominată de derby-ul S.C. Bacău — Universitatea Craiova, în care, după cum se știe, formația băcăuană a obținut victoria, cu 1-0, astfel că acum ea s-a desprins la trei puncte de principala ei rivală la titlu. Parcurgînd programul celor două echipe în cele șase etape care mai sînt de disputat, putem afirma că avansul tinerilor jucători băcăuani, pregătiți de antrenorul Sorin Avram, este hotărîtor.

23 MAI 1982
TRAGERE EXCEPTIONALA

LOTO

se atribuie cîștiguri în

BANI, AUTOTURISME EXCURSII

POSSIBILITĂȚI
MULTIPLE DE NOI
ȘI MARI SUCESE!

În cadrul a 5 extrageri cu un total de 42 numere ORICINE JOACĂ POATE CÎȘTIGA:

- autoturisme „Dacia 1300”
- excursii în R.P. Bulgaria sau R.S. Cehoslovacă
- mari sume de bani

BILETELE DE 15 LEI VARIANTA PARTICIPĂ LA TOATE EXTRAGERILE!

Se poate juca și în cotă de 25%

ASTAZI ȘI MIINE — ULTIMELE ZILE DE PARTICIPARE.



ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORI INFORMEAZĂ

● **MARI SUCESE LA ÎNDEMINA TUTUROR!** Participanților la seriile de Loto în plic aflate în vînzare li se oferă posibilități multiple de a obține autoturisme „Dacia 1300” și „Trabant 601”, precum și cîștiguri în bani de 50.000, 20.000, 10.000, 5.000, 2.000 lei etc. Printre cei mai recent cîștigători de autoturisme „Dacia 1300” se numără și Sterea Nicolae (com. Movilița, jud. Ialomița), Dragoș Fl. Alexandru (București), Somoșy Carol (Miercurea Ciuc), Tinca Floarea (Brașov), Melete Iulian (Urziceni), Truță Ion (Craiova) ș.a.

● **TRAGEREA OBIȘNUITĂ LOTO** de astăzi, 21 mai 1982, se televizează în direct începînd de la ora 17,40.

● **CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO DIN 14 MAI 1982.** Cat. 1: 1 variantă 25% — autoturism Dacia 1300; cat. 2: 6 variante 25% a 28.257 lei; cat. 3: 22,75 a 4.605 lei; cat. 4: 32 a 3.274 lei; cat. 5: 193,50 a 541 lei; cat. 6: 400,75 a 256 lei; cat. X: 2.096,25 a 100 lei. Report la cat. 1: 500.000 lei. Autoturismul „Dacia 1300” de la cat. 1, realizat pe un bilet jucat 25%, a revenit participantului DUMITRA GEORGESCU din București.

ÎNCEP ÎNTRERERILE GRUPEI „B” A C. E. DE BASCHET MASCULIN

Echipa României joacă astăzi cu Olanda

De astăzi, până în ziua de 30 mai, se desfășoară, în Portugalia, întrecerile grupei „B” a campionatului european de baschet masculin. La Challenge round (denumirea oficială a competiției) iau parte 12 echipe, împărțite în două serii: „A” (orașul gazdă este Lisabona): Anglia, Finlanda, R.F. Germania, Portugalia, Suedia, Ungaria; „B” (la Porto): Belgia, Bulgaria, Grecia, Olanda, România și Turcia. În cadrul acestor serii se va juca sistem turneu; apoi, primele patru clasate din fiecare serie vor forma o serie finală de opt echipe în care se va juca tot sistem turneu (rezultatele din seriile preliminare vor conta), urmând ca reprezentativele clasate pe primele patru locuri să se califice pentru grupa „A” a campionatului european. Întrercerile grupei „A” se vor disputa anul viitor (26 mai - 4 iunie) în Franța, cu participarea selecționatelor clasate pe primele opt locuri la ediția

precedentă a campionatului european (1981). La Praga: 1. U.R.S.S., 2. Iugoslavia, 3. Cehoslovacia, 4. Spania, 5. Italia, 6. Israel, 7. Polonia, 8. Franța și a formațiilor calificate la Challenge round.

La Porto, echipa țării noastre va juca, în ordine (începând de azi), cu: Olanda, Grecia, Turcia, Belgia și Bulgaria.

În vederea acestei competiții-maraton, la care disputa pentru calificare se anunță deosebit de echilibrată, lotul român a făcut deplasarea în următoarea componență: Costel Cernat, Roman Opșitaru, Virgil Căpușan, Florentin Ermurache, Viorel Ion (Steaua), Ion Uglai, Lucian Ivasceneu (Dinamo București), Ioan Ionescu, Gheorghe Pascu (Politehnica București), Iulian Carpen (I.C.E.D. București), Dan Șipoș (Rapid București) și Virgil Băiceanu (Farul Constanța); antrenori: Mihai Nedef și Haigazun Tursugian.

ÎN AMFITEATRUL DE LA SNAGOV

(Ultimare din pag. 1)

de soarele Snagovului. Unele pleacă avântat, altele mai timid - semn că lotul întineresc, că există o responsabilă preocupare pentru continua promovare a talentelor. Vin în clasele spațioase ale școlii de la Snagov elevele sirguincoase de la Olimpia - Elisabeta Olenic, Ireca Năstaca (antrenoare - Ileana Pavel și Georgeta Ciomirtan), de la Dierna Orșova (Mărioara Ciobanu), de la Metalul București, unde, solitar, într-un colț al Pantelimonului, oficiază - fără „grup de recuperare” - fără condiții

speciale adică - un alt profesor, un fost mare canotor crescut și el la școala muncii, a seriozității de la Snagov: antrenorul emerit Stelian Petrov. I-au fost promovate în lotul țării tinerele canotoare Mariana Trașcă, Titie Țăran, Florica Barbu - exemple de dăruire, de cuminenție, de muncă fără preget.

Da, lacul Snagov pare mai frumos ca niciodată, cu mult soare, cu umbră răcoroasă pitită printre salcii, cu fete înalte ca săbiile trestiiilor, mereu pe ape în arzătoarea dorință de a continua pria muncă și iar... muncă frumoasele succese ale canotajului nostru.

● TELEX ● TELEX ● TELEX ● TELEX ●

ATLETISM ● La Berlin, Iona Stupianek a realizat 21,46 m la aruncarea greutății, cel mai bun rezultat mondial al sezonului. La disc, Petra Sziegau a aruncat 67,90 m.

CICLISM ● După șase etape, în Turul Italiei continuă să conducă Bernard Hinault, urmat de italianul Silvano Contini la 13 secunde și suedezul Tommi Prim la 26 de secunde. Etapa a 6-a a fost câștigată de Contini, cronometrat pe 130 km în 3h17:28.

HANDBAL ● Turneul masculin desfășurat la Paris s-a încheiat cu victoria echipei U.R.S.S., urmată de formațiile Iugoslaviei și Franței. Rezultatele: U.R.S.S. - Franța 17-12 (12-6); Franța - Iugoslavia 13-13 (5-6); U.R.S.S. - Iugoslavia 12-11 (6-6). Tot la Paris, cu prilejul sărbătoririi centenarului clubului Racing, s-a disputat un meci între echipele U.R.S.S. și Iugoslaviei, finaliste ultimului campionat mondial. Au câștigat și de data aceasta handaliștii sovietici cu 25-24 (13-8).

MOTO ● La Hyvinkaa (Finlanda) s-a disputat o probă conținând pentru campionatul mondial de motocross la clasa 500 cmc. A câștigat francezul Jean Jacques Brunc („Suzuki”) în prima manșă, iar în cea de-a doua englezul Neil Hudson („Kawasaki”). În clasamentul general conduc Hudson și Brad Lackey (S.U.A.) cu cîte 61 p.

ȘAH ● După 9 runde și disputarea partidelor întrerupte, în turneul de la Bugojno (Iugoslavia) conduce Gari Kasparov (U.R.S.S.) cu 7,5 p, urmat de Lev Polugaevski 6 p, Liubomir Liubojevici 5,5 p. În partidele întrerupte: Polugaevski - Najdorf 1-0, Andersson - Timman 1-0, Ivkov - Polugaevski, Gligoric - Liubojevici, Spasski - Polugaevski remize ● După opt runde în turneul de la Minsk conduce Vitali Teșkovski cu 5,5 p (1), urmat de Kuzmin 5 p, Kuprečik și Rivas (Spania) 4,5 p. În runda a 8-a Kuzmin a câștigat la Inklov, iar partidele Groszpete - Psahis și Rivas - Rodriguez au fost remize.

TENIS ● În turul doi al campionatelor internaționale ale Italiei la „Foro Italico”: Gomez (Ecuador) - Ilie Năstase 3-6, 6-3, 6-0; Tulasne - Clerc 7-5, 6-1; Higueras - Dent 6-7, 6-2, 6-3; Fibak - Slozil 6-4, 6-4; Gerulaitis - Perez 3-6, 6-2, 7-5; Noah - Manson 6-3, 6-3. ● În „optimi” la München: Vasselin - Birner 1-6, 7-5, 7-5; Garcia - Purcell 6-0, 6-4; Telfscher - Maurer 7-5, 6-3. ● În turneul feminin din Berlinul Occidental: Hanika - Tomanova 6-2, 6-1; Ivorvath - Stove 6-0, 6-2; Durie - Arraya 6-4, 6-4; Sandin - Pfaff 6-4, 4-6, 6-1; Gaduesek - Minter 6-3, 6-2.

TURNUL DE VOLEI DE LA BERLIN

BERLIN, 20 (Agerpres). - Mecurile desfășurate în ziua a treia la competiții internaționale masculine de volei de la Berlin s-au încheiat cu următoarele rezultate: Bulgaria - România 3-2 (15-11, 15-11, 7-15, 6-15, 15-9); R. D. Germană (A) - R.P.D. Coreeană 3-0 (15-5, 15-8, 15-8); Cuba - R. D. Germană (B) - 3-0 (15-5, 15-8, 15-11).

SUCSESE ALE TENISMANILOR ROMÂNI ÎN R. D. GERMANĂ

Cu câteva zile în urmă s-au încheiat în R. D. Germană, la Eisenach și Erfurt, două turnee de tenis la care au participat și tinerii sportivi români. În concursul pe echipe (la Eisenach) reprezentativele de tineret ale României au câștigat cu 5-0 la fete și cu 4-1 la băieți în fața formațiilor similare ale țării

gazdă. Tenismanii români au înregistrat succese și în concursul individual. În finala de simplu Ioan Florin 1-a întrecut cu 6-6, 6-4, 6-2 pe colegul său Bogdan Toma, iar în proba de dublu cei doi români au ajuns în finală, unde au pierdut cu 2-6, 3-6 în fața perechii John - Richter (R.D. Germană). Succes românesc și în proba feminină de simplu: Nadia Becherescu a dispus în finală cu 6-3, 7-6 de Marilena Totoran. În sfârșit, la dublu fete, Becherescu - Totoran și-au adjudecat finala cu 7-5, 4-6, 6-0 în fața cuplului Schneider - Vatter.

MECIUL FEMININ DE ȘAH ROMÂNIA - POLONIA

Decalat cu o zi, din cauza sosirii cu întârziere a echipei oaspete, startul întinderii internaționale feminine de șah România - Polonia a fost dat în seara zilei de miercuri, la Băile Herculane. Beneficiind de piesele albe, conform formulei de disputare (sistem Scheveningen), șahistele poloneze au reușit să ia avans de un punct, prin câștigarea a două partide după întrerupere. Iată rezultatele înregistrate: Agniezka Brustman - Elisabeta

Polihroniade 0-1, Bozena Sykora - Marina Pogorevici 1-0, Anna Jurcinska - Eugenia Ghindă 1-0, Grazyna Szmackinska - Gertrude Baumstark 1/2-1/2, Kryztina Radzikowska - Ligia Jicman 1/2-1/2, Ewa Nagrocka - Dana Terescenco 1/2-1/2.

Așadar, după prima rundă, formația Poloniei conduce cu 3 1/2 - 2 1/2 în fața echipei României. În runda a doua, șahistele noastre joacă cu albele.

„CURSA PĂCII”, ETAPA A 9-a

BERLIN, 20 (Agerpres). - „Cursa Păcii” a continuat joi, după o zi de repaus, cu etapa a 9-a Szamotuly-Frankfurt pe Oder (171 km), în cursul căreia caravana ciclistă a intrat pe teritoriul R. D. Germane. A fost o etapă foarte rapidă (medie orară 43,800 km), cu momente interesante și desprinderi spectaculoase, printre fruntași aflându-se și ciclistul român Cornel Nicolae, clasat pe locul trei în același timp, 3h54:02, cu învingătorul, italianul Bottola, și al doilea sosit, cubanezul Orestes Mora. Pe echipe a câștigat Italia, urmată

de Cuba și România. În clasamentul general individual se menține lider Zagretdinov (U.R.S.S.), urmat de Sun (U.R.S.S.) la 19 s., Barth (R.D.G.) la 29 s. C. Parashiv ocupă locul 12, la 1:01, iar Mircea Romașcanu locul 16, la 2:38. Pe echipe conduce R. D. Germană, urmată de Cehoslovacia la 11 s., U.R.S.S. la 30 s., Bulgaria la 2:30, Polonia la 2:33, România la 8:58, Franța la 10:52, Portugalia la 13:02 etc. Astăzi se dispută etapa a 10-a Frankfurt pe Oder-Neubrandenburg (198 km).

Fotbal meridianale



I.F.K. GÖTEBORG ÎN VÎRFUL PIRAMIDEI CUPEI U.E.F.A.!

Hrubesch (în stînga) aleargă nu cu mult folos după suedezul Hysen, în posesia balonului. Fază din prima manșă a finalei Cupei U.E.F.A. dintre I.F.K. Göteborg - Hamburger S.V. (1-0). În retur, I.F.K. câștigă cu 3-0, la Hamburg!

Foto: „KICKER” - SPORTMAGAZIN

mației lor, învinsă doar cu 1-0 în prima manșă, la Göteborg. „Dar, la 3-0 pentru oaspeți, cînd toate zăburile au fost aruncate, spectatorii părăsesc stadionul cu capetele plecate - remarcă comentatorul „Agenției Reuter”, iar cel al „Agenției France Presse” spunea că acest scor incredibil a venit ca un „duș rece” într-o seară de primăvară, pe capul celor de mil de spectatori!”

După ce am văzut pe I.F.K. jucînd cu Dinamo la București, ne-am putut da seama de valoarea acestui temerar team suedez, care are jucători de certă clasă internațională, în frunte cu frățitul Tommy și Tornd Holmgren, Sandberg, Cornellusson, cei doi Karlsson, Nilsson - care de reținut - n-au jucat bineînțeles în acea seară la Halmstad în echipa națională, care întinea în meci amical de verificare selecționata R. D. Germane (scor 2-2, goluri marcate de Persson min. 60, Larsson min. 78, respectiv Jarosch min. 44 și Dörner 64). Decl Suedia, vîltoarea noastră adversară în preliminariile „E”, reprezintă o forță remarcabilă în soccerul european!

Revenind la I.F.K., prin intermediul agențiilor de presă am primit și o declarație a antrenorului Eriksson: „Este cea mai fericită zi din viața mea și cred că și a băieților mei, pentru că am venit la Hamburg cu speranța de a obține un scor egal și am câștigat cu 3-0!” În fotbal, am putea adăuga noi, totul este posibil...

Ion OCHSENFELD

P.S. I.F.K. conduce (neînvingă) în campionatul Suediei și este finalistă în finala Cupei țării!

● A MAI CAZUT o redută în bătălia femeii pentru egalitate! Este vorba, iată, de finala campionatului feminin al Franței la rugby în 15, disputată între Femina Bourg și Toulouse ● ȘI PENTRU CĂ VENI vorba de rugb, și de Franța, câteva cuvinte despre echipa din Beziers, super-campioana țării. Din 1971, de cînd domină scena națională a rugbuiului, această echipă a pierdut doar 4 din cele 52 de meciuri susținute: în 1973 la Dax (3-23 în semifinala campionatului), în 1976 la Agen (10-13 în finală), în 1979 la Bagnères (6-9 în optimi de finală) și acum, recent, la Lourdes (6-9 și 7-6 în optimi) Decl, o înfrîngere o dată la trei ani! ● PORTARUL ECHIIPEI COLUMBIENE Deportivo din Cali, Pedro Antonio a fost suspendat pe 25 de etape pentru vîna de a-1 fi lovit pe un arbitru de tușă. O sancțiune pe măsura gestului comis! ● UN TURNUL DE FOTBAL gigantic a avut loc în capitala Norvegiei. S-au disputat peste 2300 de meciuri, conduse de 2500 de arbitri, la care au participat mai bine de 22000 de tineri și tinere, repartizați în cadrul a 7 categorii de vîrstă ● UNUL DINTRE CEI MAI TINERI arbitri de fotbal din lume și încă ourtător al ecușonului F.I.F.A., este Alan Snoddy, din Irlanda de Nord. Recent, adică mai precis la 29 martie, Alan a împlinit 27 de ani ● FEDERAȚIA DE ATLETISM din Bahrain a fost gazdă, în acest an, a campionatelor arabe de cros, competiție ajunsă la a IV-a ediție. Victoriile au aparținut alergătorilor tunisieni Fathi Al-Bakoushi la

seniori, Mohammed Saich Rajhi la juniori și formațiilor tunisiene ● CEL MAI TINĂR dintre șahisti campioni ai lumii a fost jucătorul sovietic Mihail Tal. El a devenit campion mondial la 7 mai 1960, zi în care împlinise 23 de ani și 6 luni ● STELLA TAYLOR din Fort Lauderdale (Florida) a traversat înot faimosul Loch Ness, în circa 19 ore, fără să se teamă de acel „monstru” atît de mult discutat ●



ÎN PLANURILE arhitectului francez Taliberti stadionul olimpic din Montreal trebuia să albe, în final, un acoperiș mobil. Acesta n-a putut fi executat în timp util, pînă la începerea Jocurilor din 1976 și, în cele din urmă, s-a renunțat la el ca fiind foarte costisitor. Într-un fel este păcat, căci ar fi fost o realizare tehnică admirabilă ● DE LA PRIMUL „RECORD” MONDIAL al maratonului 2.55:18.4 al americanului John Hayes (24 iulie 1908) alte 26 de performanțe i-au urmat pînă la acest 2.08:13.0 al americanului Alberto Salazar (25 octombrie 1981) Acestea au fost realizate de 22 de alergători ● KU-

VAIFUL și-a depus candidatura la organizarea în 1986 a Jocurilor Asiatice. A IX-a ediție a acestei importante competiții polisportive (20 de discipline) va avea loc, de la 19 noiembrie la 4 decembrie, la New Delhi, în India ● ÎN CAPITALA JAPONIEI se resimte foarte mult lipsa bazelor sportive, cele existente nepunînd face față cerințelor tot mai mari ale locuitorilor (Tokio are peste 12.000.000 de locuitori!). De aceea, municipalitatea orașului a decis ca duminica dimineața, unele străzi din diferite cartiere să fie închise circulației pentru a putea fi folosite ca terenuri de sport și locuri de joacă! ● DIN 1960 DE LA ROMA și pînă în 1984 la Los Angeles programul diferitelor discipline sportive olimpice a crescut mereu, numărul probelor ajungînd de la 130 la 216. Și cererile pentru noi probe nu s-au încheiat, încă pentru Jocurile din 1988 ● UN TRIO DE ALEFCI din fond iugoslav, (dr. Srecko Bergant, ing. Dušan Mravljic și Dare Erdeljc) a realizat o performanță cu totul ieșită din comun La Portofino ei au acoperit pe jos, în 18 zile, o distanță de 2.000 kilometri! ● ÎNCĂ 3 ALPINIȘTI SOVIETICI au escaladat zăile trecute vîrfurilor Everest Este vorba de Valeri Homutov, Vladimir Puckov și Iuri Golodov, trei oameni de știință. În felul acesta, 11 alpinisti sovietici au urcat, pe Everest. Ei au realizat și două ascensiuni nocturne ceea ce, cum relevă agenția TASS, constituie o premieră în alpinismul modern.

Romeo VILARA